
DŽENITA BEŠIĆ, diplomirana pravnica - Završni magistarski rad
Fakultet/Akademija PRAVNI FAKULTET

Tip Rada Završni magistarski rad

Kandidat, zvanje DŽENITA BEŠIĆ, diplomirana pravnica

Naziv Teme Sistem pravnih lijekova u krivičnom procesnom pravu – komparativni prikaz

Rezime/Abstract

Pravo na pravni lijek je univerzalno pravo svakog čovjeka i građanina i kao takvo, predviđeno je u svim značajnijim
međunarodnim dokumentima. Međutim, pravni lijekovi se kao posebno izgrađena pravna ustanova javljaju tek u
savremenim zakonodavstvima. Iako u teoriji krivičnog procesnog prava ne postoji saglasnost u pogledu definisanja pojma
pravnih lijekova, njihovog sadržaja, vrste i drugih karakteristika, ipak postoji saglasnost da se svakom čovjeku i građaninu
mora pružiti mogućnost upotrebe pravnih lijekova u pitanjima koja pogađaju njihove neposredne lične interese. Zbog toga
skoro sve savremene evropske države u svojim zakonodavstvima predviđaju ustanovu pravnih lijekova, iako između
njihovih sistema pravnih lijekova postoje znatne razlike. Navedene razlike su uslovljene činjenicom da svaka država
uređuje sistem pravnih lijekova u skladu sa vlastitim potrebama i društvenim uređenjem. Analizom sistema pravnih lijekova
u Njemačkoj, Francuskoj, Engleskoj kao i u zemljama regiona, Hrvatske, Srbije, Crne Gore te naravno Bosne i Hercegovine
može se zaključiti da navedene države pružaju zaštitu svojim građanima kroz mogućnost upotrebe odgovarajućih pravnih
lijekova te da su njihovi sistemi pravnih lijekova usklađeni sa međunarodnim standardima. Kada je u pitanju Bosna i
Hercegovina, treba istaći da su svi važeći Zakoni o krivičnom postupku u ovoj državi u pogledu sistema pravnih lijekova
harmonizirani, ali da činjenica da Zakon o krivičnom postupku Republike Srpske poznaje kao vanredan pravni lijek zahtjev
za zaštitu zakonitosti koji ostali Zakoni o krivičnom postupku u Bosni i Hercegovini ne predviđaju, čime se građanima
Republike Srpske u odnosu na ostale građane naše države pruža potpunija zaštita njihovih prava, dovodi do kršenja načela
jednakosti svih pred zakonom i načela jednakog pristupa sudu.
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